

వీలేకరులు కావలెను
 తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న
ద్రుజా స్వేచ్ఛ
 PRAJA SWECHA
 రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక
 తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు
 జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను
 ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి
 +91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com
ద్రుజా స్వేచ్ఛ
 PRAJA SWECHA
 రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 3 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి వెల : రూ 10/-

ఆప్ కు సుప్రీంలో ఊరట
 - కార్యాలయం ఖాళీ గడువు పొడిగింపు
 న్యూఢిల్లీ, సుప్రీంకోర్టులో ఆప్ ఆద్యీ పార్టీకి ఊరట లభించింది. ఢిల్లీలోని రాస్ అవెన్యూ ఏరియాలో గల ఆప్ ప్రధాన కార్యాలయాన్ని ఖాళీ చేసేందుకు గతంలో విధించిన గడువును సుప్రీంకోర్టు పొడిగించింది. గతంలో జూన్ 15 లోగా ఆప్ ఆఫీసును ఖాళీ చేయాలని గడువు విధించిన సర్వోన్నత న్యాయస్థానం.. ఇప్పుడు ఆ గడువును ఆగస్టు 10వ తేదీ వరకు పొడిగించింది. ఢిల్లీలోని -మిగతా 2 లో

వందేమోతరం ఫౌండేషన్ కృషి అభినందనీయం
 ప్రజా స్వేచ్ఛ--హైదరాబాద్,
 ప్రతి గ్రామం, ప్రతి తండాకు విద్యను అందించేలా తమ ప్రభుత్వం ముందుకెళ్తుందని ఉద్ఘాటించారు. శిథిలావస్థకు చేరిన అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలల భవనాలను పునర్నిర్మించేందుకు రూ.2వేల కోట్లతో పనులు ప్రారంభించామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడించారు. విద్యార్థులను బడిలో చేర్చించేందుకు ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ బడిబాట కార్యక్రమాన్ని తమ ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తోందని ప్రకటించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల నిర్వహణను మహిళా సంఘాలకు అప్పగించామని తెలిపారు. ఈ మేరకు తెలంగాణ ప్రభుత్వ పాఠశాలలపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. విద్యార్థులు రావట్టేదని సింగిల్ టీచర్ ఉన్న పాఠశాలలను మూసివేయడని సంబంధిత -మిగతా 2 లో

బిజెపిలో సంస్థాగత మార్పులకు రంగం సిద్ధం
 • నడ్డా కేబినెట్ లో చేరడంతో మారసున్న బిజెపి
 • నితీశ్, బాబులను రెచ్చగొడుతున్న ఇండికూటమి
 • మీడియాతో మంత్రి కిషన్ రెడ్డి
 ప్రజా స్వేచ్ఛ--న్యూఢిల్లీ,
 బీజెపిలో సంస్థాగతంగా కీలక మార్పులు జరగబోతున్నాయని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. ఇంతకాలం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడిగా ఉన్న జేపీ నడ్డాను మంత్రివర్గంలోకి తీసుకోవటంతో ఆయన స్థానంలో మరొకరిని తీసుకుంటారని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర శాఖకూ కొత్త సారథి నియామకం జరగబోతుందన్నారు. మంత్రివర్గ ప్రమాణస్వీకారం పూర్తయిన నేపథ్యంలో పార్టీ సంస్థాగత మార్పులపై త్వరలోనే కనరత్తు చేసి కొత్తవారిని నియమిస్తారని స్పష్టం చేశారు. -మిగతా 2 లో

తెలంగాణ టీడీపీలోకి మల్లారెడ్డి ?
 జోరుగా ఊహాగానాలు ప్రచారం
 హైదరాబాద్,
 మాజీ మంత్రి చామకూర మల్లారెడ్డి తెలంగాణ తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరే అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. తన ముఖ్య అనుచరులతో గత రెండు రోజులుగా మల్లారెడ్డి సమావేశం నిర్వహిస్తున్నట్లు విశ్వాసనీయ సమాచారం. తిరిగి సాంతగూటికి చేరే ఆలోచనలో మల్లారెడ్డి ఉన్నట్లు సమాచారం. 2014 వరకు మల్లారెడ్డి టీడీపీలో ఉన్న విషయం తెలిసింది. ఆ తర్వాత బీఆర్ఎస్ లో చేరి మంత్రిగా పనిచేశారు. మల్లారెడ్డి సంస్థల చైర్మన్ గా ఆయన -మిగతా 2 లో

కాలేశ్వరంపై విచారణ వేగవంతం
 • పలువురికి నోటీసులు ఇచ్చిన చంద్ర ఘోష్ కమిటీ
 • విచారణకు రావాలని నిర్మాణ సంస్థలకు ఆదేశాలు
 ప్రజా స్వేచ్ఛ--హైదరాబాద్,
 కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టులో జరిగిన అవకతవకలపై చంద్ర ఘోష్ కమిటీ విచారణ చేపట్టింది. తాజాగా ఈ విచారణను వేగవంతం చేసింది. ప్రాజెక్టును ఇప్పటికే -మిగతా 2 లో

పీఎం కిసాన్ విడుదలపై తొలి సంతకం
 • బాధ్యతలు స్వీకరించిన ప్రధాని మోదీ
 • స్వాగతించిన కార్యాలయ సిబ్బంది
 • ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి ఉందన్న ప్రధాని
 ప్రజా స్వేచ్ఛ--న్యూఢిల్లీ,
 భారత ప్రధానిగా నరేంద్రమోదీ సోమవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. దిల్లీలోని సాత్ జిల్లాలోని పీఎంఓ కార్యాలయంలో మూడో దఫా తన విధుల్ని -మిగతా 2 లో

శాంతి సంపూర్ణ సుమార్ల సంఘం
 ఆదివారం రోజున ఆర్మీ నగర్ లోని రోడ్ నం: 4 శాంతి సంపూర్ణ సుమార్ల సేవా సంఘంలో జరిగిన ఆరాధన లో మార్కు పాస్టర్ గారు మాట్లాడుతూ... ప్రయతమ ప్రజల ఉదయ నేత అయినా రేవంత్ రెడ్డి గారికి గౌరవ చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి గారికి ఇబ్రహీంపట్నం మల్లారెడ్డి రంగారెడ్డి గారికి సంఘం తరుపున శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి బాటలో నడపాలని సర్వేశ్వరుడు అయినా యేసు ప్రభు వారి దీవెనలు మీకు నిండుగా ఉండాలని మనస్ఫూర్తిగా ప్రార్థిస్తున్నాము

సోనియా కుటుంబంతో హాసినా భేటీ
 ఆత్మీయంగా పకలించుకున్న నేతలు
 న్యూఢిల్లీ, కాంగ్రెస్ పార్లమెంటు పార్టీ చైర్పర్సన్ సోనియా గాంధీ, కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ, ఆ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రియాంక గాంధీ వాద్రాను.. బంగ్లాదేశ్ ప్రధాని షేక్ హసినా సోమవారం ఢిల్లీలో కలిశారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రమాణ స్వీకారోత్సవానికి హాజరైన హసినా సోమవారం -మిగతా 2 లో

కేంద్ర మంత్రులకు సీఎం రేవంత్ శుభాకాంక్షలు
 ప్రజా స్వేచ్ఛ--హైదరాబాద్,
 కేంద్ర మంత్రులుగా ప్రమాణం చేసిన కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ లకు తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఎక్స్ (టీవీటర్) వేదికగా శు భాకాంక్షలు తెలిపారు. ఏపీ నుంచి మంత్రి వర్గంలో చోటు దక్కించుకున్న రామోహన్ నాయుడు, పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, భూపతిరాజు శ్రీనివాస్ వర్మకు అభినందనలు తెలియజేశారు. విభజన చట్టం అమలు, కేంద్రం నుంచి తెలుగు రాష్ట్రాలకు రావాల్సిన నిధుల విడుదలకు కృషి చేయాలని కోరారు. ప్రాజెక్టుల సాధనకు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మూడోసారి దేశ ప్రధానిగా నరేంద్ర మోదీ ఆదివారం సాయంత్రం ప్రమాణం చేశారు. ప్రధాని తర్వాత ప్రమాణం -మిగతా 2 లో

ఆప్ కు సుప్రీంలో ఊరట

(మొదటి తరువాయి)

రాస్ అవెన్యూ ఏరియాలో ఆప్ ప్రధాన కార్యాలయం ఉన్నది. అయితే ఢిల్లీ హైకోర్టుకు సంబంధించిన మౌలిక సదుపాయాలను మరింత విస్తరించేందుకు ఆప్ కార్యాలయం ఉన్న ప్రదేశాన్ని హైకోర్టుకు కేటాయించారు. ఈ నేపథ్యంలో జూన్ 15లోగా ఆప్ పార్టీ ఆఫీస్ ను ఖాళీ చేయాలని సుప్రీంకోర్టు గడువు విధించింది. అయితే ఆప్ అభ్యర్థన మేరకు ఆ గడువును ఆగస్టు 10 వరకు పొడిగించింది. కాగా, సుప్రీంకోర్టు తీర్పుపై ఆప్ హార్టం వ్యక్తంచేసింది. సుప్రీంకోర్టు తమ కార్యాలయాన్ని ఖాళీ చేయాల్సిన గడువును మరో రెండు నెలలు పొడిగించడం సంతోషకర పరిణామమని ఆప్ సీనియర్ నేత సౌరభ్ భరద్వాజ్ అన్నారు. తాజా తీర్పు ఇచ్చిన సుప్రీంకోర్టుకు ఆయన కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. తమ పార్టీ కార్యాలయం కోసం స్థలం కేటాయించాలని కేంద్రాన్ని ఏళ్లుగా డిమాండ్ చేస్తున్నా వట్టించుకోవడం లేదని విమర్శించారు. 'ఆప్ ఢిల్లీ పార్టీ అయినప్పుడు ఒక కార్యాలయం కావాల్సి వచ్చింది. ఆప్ జాతీయ పార్టీగా మారగానే మరో కార్యాలయం అవసరమైంది. దాంతో కేంద్ర ప్రభుత్వం మా కార్యాలయాలకు కావాల్సిన స్థలాలను కేటాయిస్తుందని సుప్రీంకోర్టు చెప్పింది. దాంతో మాకు స్థలాలు కేటాయించాలని మేం కేంద్రాన్ని డిమాండ్ చేస్తూ వస్తున్నాం. కానీ ఇంతవరకు కేంద్రం మాకు ఎలాంటి స్థలాన్ని కేటాయించలేదు' అని భరద్వాజ్ వెల్లడించారు.

తెలంగాణ టిడిపిలోకి మల్లారెడ్డి ?

(మొదటి తరువాయి)

కొనసాగుతున్నారు. ఏపీలో తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి రావడంతో తెలంగాణలో ఆ పార్టీకి జోష్ వస్తుందని మల్లారెడ్డి భావిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. తనపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నుంచి దాడులు తగ్గలేదంటే అధికారంలో ఉన్న పార్టీలో చేరుతానని తన అనుచరులతో మల్లారెడ్డి చెబుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. టిడిపి అధ్యక్ష పదవి ఖాళీగా ఉండటంతో మల్లారెడ్డి ఈ పదవిపై దృష్టి పెట్టినట్లు తెలుస్తోంది. తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబు నాయుడుతోనూ ఆయనకు మంచి సంబంధాలు ఉన్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. చంద్రబాబుతో ఉన్న పరిచయంతో ఆయన టిడిపిలోకి వెళ్లనున్నట్లు సోషల్ మీడియాలో ప్రచారం జరుగుతోంది.

కాళేశ్వరంపై విచారణ వేగవంతం

(మొదటి తరువాయి)

చంద్ర ఘోష్ కమిటీ సందర్శించింది. ఈ ప్రాజెక్టుకు సంబంధించిన పలు కీలక విషయాలపై ఈ కమిటీ దృష్టి సారించింది. కమిటీకి ఈ ప్రాజెక్టుపై పలు ఫిర్యాదులు అందడంతో విచారణను ముమ్మరం చేసింది, విచారణకు సంబంధించిన పలు విషయాలనుసోమవారం మీడియాకు కాళేశ్వరం కమిషన్ చీఫ్ చంద్ర ఘోష్ వెల్లడించారు. విచారణ వేగవంతం చేసినట్లు తెలిపారు. సోమవారం 7 మందికి విచారణకు రావాలని నోటీసులు ఇచ్చామని అన్నారు. మంగళవారం 18 మంది విచారణకు రావాలని నోటీసులు ఇచ్చామని చెప్పారు. మొన్నటి వరకు తెలంగాణలో ఎలక్షన్ కోడ్ ఉందని.. అందుకే కొంత ఆలస్యం అవుతుందని అన్నారు. అన్ని విషయాలు రానున్న రోజుల్లో బయటకు వస్తాయని స్పష్టం చేశారు. విచారణకు వచ్చే అధికారులకు నోటీస్ ఇచ్చామన్నారు. ప్రాజెక్ట్ అవకతవకలపై 54 ఫిర్యాదులు వచ్చాయని.. విచారణ ముమ్మరం చేస్తామన్నారు. ఫిర్యాదులో నష్టపరిహారానికి సంబంధించినవి కూడా వచ్చాయని పేర్కొన్నారు. ప్రాజెక్టుకు కట్టిన ఏజెన్సీలను విచారణకు రావాలని నోటీసులు జారీ చేశామని అన్నారు. నిజాలు తెలుసుకునేందుకు అందరి వద్దా ఉన్న సమాచారం తీసుకుంటున్నామని తెలిపారు. జూన్ 30వ తేదీ లోపు విచారణ పూర్తి కాదని.. ఇంకా సమయం పడుతుందని చెప్పారు. విచారణ వేగంగా జరుగుతుందని స్పష్టం చేశారు. ఆసలు విషయాలు, నిజాలు తెలుసుకోకుండా పూర్తి నివేదిక ఇవ్వలేనని అన్నారు. టెక్నికల్ అంశాల విచారణ పూర్తి అయ్యాక, రెగ్యులర్, ఆర్థిక, అంశాలపై విచారణ మొదలు అవుతుందన్నారు. ప్రభుత్వం నుంచి రిపోర్టులు అన్ని అందాయని.. వాటి పరిశీలన జరుగుతుందని చంద్ర ఘోష్ పేర్కొన్నారు.

బజెపిలో సంస్థాగత మార్పులకు రంగం సిద్ధం

(మొదటి తరువాయి)

ఇండియా కూటమిది దివాళాకోరు రాజకీయమని విమర్శించారు. ప్రధాని ప్రమాణస్వీకారానికి ప్రతిపక్షం రాకపోవడం ఇదే మొదటిసారి అన్నారు. చంద్రబాబు నాయుడు, నితిష్ కుమార్ ను ఇండియా కూటమి రెచ్చగొడు తుందని కిషన్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ఎన్నికలకు ముందే చంద్రబాబు, నితిష్ తో పాటు పెట్టుకున్నామని కిషన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ప్రమాణానికి ముందు కొత్త కేబినెట్ కు మోదీ దిశానిర్దేశం చేశారని.. మంత్రులు నడుమకోవాల్సిన విధానంపై హితబోధ చేశారని కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. మోదీ కేబినెట్ లో మరోసారి చోటు దక్కడం చాలా సంతోషంగా ఉందని, ఈ సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీకి శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నారని కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. సోమవారం ఆయన ఢిల్లీలో మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత మొదటిసారిగా కేబినెట్ మంత్రిగా పనిచేశానని, ఇప్పుడు రెండోసారి కేంద్ర మంత్రిగా అవకాశం వచ్చిందని చెప్పారు. కేంద్ర క్యాబినెట్ లో ఎలాంటి శాఖ ఇచ్చిన సమర్థవంతంగా పనిచేస్తానని స్పష్టం చేశారు. తనను ఎంపీగా గెలిపించిన సికింద్రాబాద్ ప్రజలకు ధన్యవాదాలు తెలుపుతున్నానన్నారు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల అభివృద్ధికి తన వంతు కృషి చేస్తానని కిషన్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి గతంలో కూడా ఎన్నో ప్రాజెక్టులు తీసుకొచ్చానన్నారు. కొందరు రాజకీయంగా తనను విభేదించి.. కామెంట్లు చేసే మూర్ఖులను అసలు పట్టించుకోనన్నారు. రీజనల్ రింగ్ రోడ్డు టెక్నోలజీ పార్కు, రైల్వే ప్రాజెక్టులు , కేంద్ర సంస్థలు తీసుకొచ్చానని కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు.

వందేమాతరం ఫౌండేషన్ కృషి అభినందనీయం

(మొదటి తరువాయి)

అధికారులను ఆదేశించారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో సర్కార్ పాఠశాలలను సరిగా పట్టించుకోలేదని.. విద్యార్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మౌలిక వసతులపై దృష్టి కేంద్రీకరించకపోవడం వల్లే ఈ పరిస్థితి వచ్చిందని అన్నారు. సోమవారం రవీంద్రభారతిలో ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు ప్రతిభా పురస్కారాల ప్రధానోత్సవ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ పెట్టుబడి మాట్లాడుతూ.. తమ ప్రభుత్వానికి భేదజాలు లేవు.. ఎవరైనా సలహాలు, సూచనలు ఇస్తే స్వీకరించడానికి ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని అన్నారు. ఇలాంటి కార్యక్రమాన్ని ప్రభుత్వం అధికారికంగా నిర్వహిస్తే బాగుండేదన్నారు. వందేమాతరం ఫౌండేషన్ ఇలాంటి మంచి కార్యక్రమం ద్వారా తమ బాధ్యతను గుర్తు చేసిందని తెలిపారు. ప్రైవేట్ పాఠశాలలతో పోటీ పడి సర్కార్ పాఠశాల విద్యార్థులు రాణించడం ప్రభుత్వానికి గర్వకారణమని అభినందించారు. కార్పొరేట్ పాఠశాలలతో ప్రభుత్వ విద్యార్థులు పోటీపడటం గౌరవాన్ని మరింత పెంచిందని ఉద్ఘాటించారు. విద్యార్థులకు హృదయపూర్వక అభినందనలు తెలిపారు. 90శాతం ఐఏఎస్, ఐపీఎస్ అధికారులు ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదివినవారేనని గుర్తుచేశారు. తనతో సహా ప్రముఖ రాజకీయ నాయకులంతా ఒకప్పుడు ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదివినవారేనని అన్నారు. గ్రీన్ ఛానెల్ ద్వారా నిధులు విడుదల చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో సెమి రెసిడెన్షియల్ విధానాన్ని అమలు చేసే అంశాన్ని ప్రభుత్వం పరిశీలిస్తోందని అన్నారు. రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ ద్వారా తల్లిదండ్రులకు పిల్లల సంబంధాలు బలపీనవదుతున్నాయని ఒక స్టడీ రిపోర్ట్ వచ్చిందని తెలిపారు. గ్రామాల్లో ఉండే పాఠశాలలపై నిర్లక్ష్యం వహించొద్దని హెచ్చరించారు. విద్య మీద ప్రభుత్వం



లేదనే నెపంతో సింగిల్ టీచర్ పాఠశాలలన్నింటినీ మూసివేసే పరిస్థితి కొనసాగింది. కొన్ని బడుల్లో విద్యార్థుల కన్నా టీచర్ల సంఖ్య ఎక్కువగా ఉన్న పరిస్థితి. ఇలాంటి పరిస్థితులన్నింటినీ దృష్టిలో ఉంచుకొనే తక్షణమే 11వేల పైచిలుకు పోస్టులతో మెగా డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ఇచ్చాం. సింగిల్ టీచర్ బడుల్ని మూసివేయడానికి ఏలేదని, తండాలు, గూడేలో, మారుమూల ప్రాంతాల్లో ప్రభుత్వ బడులను నిర్వహించడం ద్వారా పేదలు, దళితులు, గిరిజనులకు విద్యను అందుబాటులోకి తీసుకురావాలన్న సంకల్పంతో పనిచేస్తున్నాం' అన్నారు. వందేమాతరం ఫౌండేషన్ కు అభినందనలు. ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థుల్ని ప్రోత్సహించడం అభినందనీయం. ప్రభుత్వ బడుల్లో టాపర్లను నిజానికి ప్రభుత్వమే సన్మానించాలి. మట్టిలో మాణిక్యాలూగా రాణించిన విద్యార్థులు ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు తెస్తున్నారు. ఒక్కో విద్యార్థిపై ప్రభుత్వం రూ.80వేలు ఖర్చుపెడుతోంది. ప్రభుత్వం పెట్టే ఖర్చులో అధికశాతం టీచర్ల వేతనాలకే పోతోంది. ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ బదిలీలు కార్యక్రమం ద్వారా తల్లిదండ్రుల్లో ప్రభుత్వ బడులపై అవగాహన కల్పించాలి. పిల్లలను చేర్పించకపోతే.. పాఠశాల మాత్రమే ఉంటుందని తల్లిదండ్రులకు చెప్పాలి. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివిన నాకు వాటి విలువ బాగా తెలుసు. అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల నిర్వహణ బాధ్యతను మహిళా సంఘాలకే అప్పగించాం. మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని కూడా వారికే ఇచ్చి నిధులు గ్రీన్ ఛానెల్ ద్వారా విడుదల చేయాలని ఆర్థికశాఖను ఆదేశించాం. రూ.2వేల కోట్లు.. శిథిలావస్థలో ఉన్న ప్రభుత్వ బడులను బాగు చేసేందుకు కేటాయించాం అన్నారు. ' విద్యార్థులు రావడం

పీఎం కిసాన్ విడుదలపై తొలి సంతకం

మొదలుపెట్టేశారు. ఈ సందర్భంగా రైతులకే తొలి ప్రాధాన్యం ఇచ్చారు. పీఎం కిసాన్ నిధి విడుదల దృష్టపై తొలిసంతకం చేశారు. దీంతో 9.3 కోట్లమంది రైతులకు రూ.20వేల కోట్ల ఆర్థిక సహాయం అందుతుంది. మా ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి ఉంది. బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత తొలి సంతకం వారి సంక్షేమానికి సంబంధించినదే కావడం విశేషం. రాజీయే రోజుల్లో వ్యవసాయరంగానికి, కర్షకుల సంక్షేమంపై మా ప్రభుత్వం మరింత దృష్టి సారించనుందని సంతకం చేసిన తర్వాత మోదీ వెల్లడించారు. ఇదిలా ఉంటే.. ఈరోజు మోదీ క్యాబినెట్ తొలి సమావేశం జరగనుంది. పార్లమెంట్ సమావేశాలను ఏర్పాటు చేయాలని రాష్ట్రపతి ద్రౌపదిముర్మును అభ్యర్థించనుంది. కొత్త ప్రభుత్వం కొలువుదీరిన వేళ జరగబోయే

సమావేశాల ప్రారంభం రోజున రెండు సభలను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ప్రసంగిస్తారు. ఈ ప్రభుత్వ దార్శనికత, ప్రాధాన్యతలను పేర్కొంటారు. 2014, 2019 ఎన్నికల్లో విజయం తర్వాత రెండుసార్లు ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన మోదీ.. తాజా ఎన్నికల్లో కూటమి విజయం దురుభిక్ష వరసగా మూడోసారి పీఠమెక్కిన ఘనత సాధించారు. జవహర్ లాల్ నెహ్రూ తర్వాత దేశంలో వరసగా మూడోసారి ప్రధాని అయిన ఘనతను సొంతం చేసుకున్నారు. తాజా కేంద్ర సర్కార్ 71 మంది మంత్రులతో కొలువుదీరింది. అందులో 30 మంది క్యాబినెట్ మంత్రులుగా ఉన్నారు. భారతదేశ ప్రధానిగా నరేంద్ర మోదీ సోమవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఢిల్లీలోని పార్లమెంట్ సౌత్ బ్లక్ లోని ప్రధాని కార్యాలయంలో ఆయన మూడోసారి తన విధుల్ని నిర్వహించేందుకు సిద్ధమయ్యారు. ఈ

సందర్భంగా పీఎంకోసాని ఉద్యోగులు, సిబ్బంది ఆయనకు సాదరంగా స్వాగతం పలికారు. వారందరికీ అభివాదం చేస్తూ ఆయన ముందుకు సాగారు. రాష్ట్రపతి భవన్ లో ఆదివారం సాయంత్రం ఆయన మూడోసారి ప్రధానిగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఆయనతో ప్రమాణస్వీకారం చేయించారు. మోదీతో పాటు 71 మంది కేంద్ర మంత్రులుగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఈ క్రమంలో పీఎం కిసాన్ నిధి 17వ విడత నిధుల విడుదల దృష్టపై తొలి సంతకం చేశారు. దీంతో 9.30 కోట్ల మంది రైతులకు రూ.20 వేల కోట్ల ఆర్థిక సాయం అందుతుంది. తమ ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి ఉందని ఆయన అన్నారు. పేర్కొన్నారు.

సోనియా కుటుంబంతో హాసీనా భేటీ

(మొదటి తరువాయి)

స్వదేశానికి తిరిగి వెళ్లనుండగా.. హుస్సేన్ లో సోనియా కుటుంబ సభ్యులతో భేటీ కావడం ప్రాధాన్యత సంతరించుకుంది. హాసీనా, సోనియా భేటీలో ఇరు కుటుంబాల మధ్య ఉన్న అనుబంధాన్ని గుర్తు చేసుకున్నారు. శనివారం ఢిల్లీకి చేరుకున్న షేక్ హసీనా ఆదివారం జరిగిన ప్రధాని మోదీ, ఆయన మంత్రివర్గం ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. అయితే హాసీనా, గాంధీ కుటుంబానికి మధ్య ఏడు గా అనుబంధం ఉంది. షేక్ హసీనా తండ్రి, బంగ్లాదేశ్ వ్యవస్థాపక నేత షేక్ ముజిబుర్ రెహమాన్, అప్పటి భారత ప్రధాని ఇందిరా గాంధీతో సత్సంబంధాలు కలిగి ఉండేవారు. 1971లో బంగ్లాదేశ్ విముక్తి యుద్ధంలో ఇందిరా గాంధీ కీలక పాత్ర పోషించారు. పాకిస్థాన్ నుంచి బంగ్లాదేశ్ ను విముక్తి చేశారు. ఆ దేశ స్వాతంత్ర్యానికి మద్దతు ఇవ్వడంతో అప్పటి నుంచి ఇందిరా కుటుంబంతో వారికి సత్సంబంధాలు ఏర్పడ్డాయి.

కేంద్ర మంత్రులకు సీఎం రేవంత్ శుభాకాంక్షలు

(మొదటి తరువాయి)

పూర్వేన 71 మంది కేంద్రమంత్రుల్లో 30 మందికి క్యాబినెట్ హోదా దక్కింది. తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి కేంద్ర కేబినెట్ బెర్డ్ దక్కించుకున్న కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ కుమార్, కింజరపు రామ్మోహన్ నాయుడు, పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ తో పాటు భూపతిరాజు శ్రీనివాసవర్మకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. రెండు రాష్ట్రాల్లో ఉన్న సమస్యల పరిష్కారానికి, రావాల్సిన నిధులపై శక్తివంపన లేకుండా కృషిచేయాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. ఈమేరకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి టీవీల్లో చేశారు. విభజన చట్టంలోని అంశాల అమలు, కేంద్రం నుండి తెలుగు రాష్ట్రాలకు రావాల్సిన నిధులు, పథకాలు, ప్రాజెక్టుల సాధనకు కృషి చేయాల్సిందిగా కోరారు. మోదీ 3.0 క్యాబినెట్ లో తెలంగాణ నుంచి ఇద్దరు టీడీపీ ఎంపీలు.. ఏపీ నుంచి ఒక టీడీపీ ఎంపీ, పాత్తుల్లో భాగంగా ఇద్దరు టీడీపీ ఎంపీలకు అవకాశం లభించింది.

Advertisement for Praja Swecha featuring a man in a yellow vest and text: ప్రజాస్వేచ్ఛ మానవత్రిక ముఖ్యఉద్దేశం రోజు ప్రజలలో బెర్డ్ నిక్షేపాలు రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక మరయు ఇతర ఇతర నిక్షేపాలు గురించి వ్యవస్థాపక సమాచారం తెలియజేయుటకు కృషిచేయుటము లక్ష్య ప్రార్థన ఇట్లు మీ తరగివృత్తుల మహిందర్ ప్రజాపతి ప్రజాస్వేచ్ఛ మానవత్రిక సంపాదకుడు Reli డి.యూ.యూ. www.prajaswecha.com

పత్రికా ప్రకటన తెలంగాణ రైతు రాజ్యసమితి పోస్టర్ ఆవిష్కరణ

తెలంగాణ రైతు రాజ్యసమితి వాల్ పోస్టర్ పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి (విశ్రాంత న్యాయమూర్తి) మరియు రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి తరిగొప్పుల అమరేందర్ శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ఆర్ అండ్ బి గెస్ట్ హౌస్ లో ఆవిష్కరించారు ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ దేశానికి రైతే వెన్నుముక అని అన్నారు. కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు రైతులను అన్ని విధాలుగా మోసం చేస్తున్నాయని ఆరోపించారు. గతంలో పరిపాలించిన ప్రభుత్వాలు రైతులను పట్టించుకోలేదన్నారు తాను జనగామ అసెంబ్లీ స్థానానికి పోటీ చేస్తున్నాను అని తనను ప్రజలు, రైతులు, యువకులు, మేధావులు ఆదరించి గెలిపిస్తే రైతులకు పంచన్న ఇచ్చేందుకు కృషి చేస్తానన్నారు. అదేవిధంగా రైతులకు ఆరోగ్య భద్రత కార్డు తో పాటు తెలంగాణ రైతులు పండించిన పంటకు గిట్టుబాటు ధర రైతుల నిర్ణయించుకునేందుకు కృషి చేస్తానని అన్నారు. రైతులకు కౌలు రైతులకు వ్యవసాయ పనిముట్లు, ఎరువులు, విత్తనాలు ఉచితంగా పంపిణీ చేసేందుకు కృషి చేస్తానన్నారు.



తెలంగాణలో రైతు రాజ్యం వస్తేనే రైతుల తలరాత పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. మారుతుంది అన్నారు. తాను స్థానికుడినని తనకు స్థానికేతరులు శాసనసభ్యులుగా ఎన్నికై ఈ ప్రాంత ఒకసారి అవకాశం కల్పించాలని కోరారు. జనగామ సమస్యలను పట్టించుకోకుండా కేవలం ధనాన్విత ప్రాంతంలో అనేక సమస్యలు నెలకొన్నాయని వాటిని ధ్యేయంగా పనిచేస్తున్నారని విమర్శించారు.

ఘనంగా ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం

-అడవిదేవులపల్లి మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో మొక్కలు నాటిన అధికారులు...



ప్రజా స్వేచ్ఛ-ప్రతినిధి/అడవిదేవులపల్లి
తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం సందర్భంగా ఈ నెల 5 వ తేదీ నుండి 12 వరకు విలేజ్ వీక్ క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ కార్యక్రమం చేపట్టడం జరిగింది. సోమవారం అడవిదేవులపల్లి మండల ప్రజా పరిషత్తు అభివృద్ధి అధికారి కార్యాలయం ఆవరణలో భారీగా మొక్కలు నాటారు. ఎంపీడీవో పి.కరుణాకర్ రావు, ఎంపీఓ మోసిన బిన్ అహ్మద్, ఎంపీఓ లావుడి నూరా నాయక్, అడవిదేవులపల్లి పంచాయతీ కార్యదర్శి పి.దుర్గయ్య, సిబ్బంది వెంకట్ రెడ్డి, అమీర్ అలీ, శంకర్, ఉమామహేశ్, ఎంజిఎన్ఆర్ ఈజీఎస్ నిబ్బంది, ఉపాధి హామీ కూలీలు అందరు కలిసి మొక్కలు నాటారు.

ఎమ్మెల్యే తీనార్ మల్లన్నను ఘనంగా సన్మానించిన ఎరుకల వెంకటేష్ గౌడ్



ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/ఆలేరు నియోజకవర్గం
నల్గొండ ఖమ్మం వరంగల్ పట్టణభుల ఎమ్మెల్యేగా విజయం సాధించిన తీనార్ మల్లన్నను సోమవారం తుర్కపల్లి మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ ఎరుకల వెంకటేష్ గౌడ్ అధ్యక్షులతో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులతో కలిసి హైదరాబాద్ లోని క్యూ న్యూస్ కార్యాలయంకు వెళ్ళి శాలువాలతో ఘనంగా సత్కరించి శుభాకాంక్షలు తెలియజేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన వెంట కాంగ్రెస్ పార్టీ దత్తాత్రేయపల్లి గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు దేవరప్పల మల్లేశ్, ఓబీసీ సెల్ జిల్లా కో ఆర్డినేటర్ దేవరప్పల ఐలయ్య, మండల కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి గుంటి మల్లేశ్ యాదవ్, మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు ధానబోయిన మల్లేషం, తదితరులు ఉన్నారు.

అడల్ట్ బి సి జి వ్యాక్సిన్ టీక పై అవగాహన



- జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డాక్టర్ బి కళావతి భాయి
మహబూబాబాద్ / ప్రజా స్వేచ్ఛ
సోమవారం పట్టణంలోని పత్తిపాక రోడ్డులోని ఐఎంపి హాల్ లో జిల్లాలో ఉన్న వైద్యాధికారులకు, పల్లె దావకాన డాక్టర్లకు, మిడ్ లెవెల్ హెల్త్ ప్రావైడర్స్ కి, సూపర్వైజర్ స్టాఫ్ కి, మరియు ఆశా నోడల్ పర్సన్ కి, వయోజన బీసీజీ వ్యాక్సిన్ పై అవగాహన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించి మాట్లాడుతూ, జిల్లాలో 18 సంవత్సరాల పైబడిన వారందరికీ బీసీజీ టీకా

అందించేందుకు ప్రతి ఒక్కరికీ అవగాహన వాక్సినేషన్ కేంద్ర లో ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఎవరివారికీ ఇవ్వాలనేది సర్వే ఆధారంగా గుర్తించనున్నట్లు వెల్లడించారు ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ డిఎమ్ఎచ్ఓ డాక్టర్ అంబరీష్, డాక్టర్ మురళీధర్, డాక్టర్ ప్రశాంత్, డబ్ల్యూహెచ్ఓ కౌన్సిలర్, %మీజూ% కన్వలెంట్ డాక్టర్ విష్ణు, డాక్టర్ బిందు, కమ్యూనిటీ హెల్త్ ఆఫీసర్ క్రిష్ణారావు, కెవి రాజు హెల్త్ ఎడ్యుకేటర్, వల్లె బోయిన శ్రీనివాస్, డి పి హెచ్ ఎస్ ఓ మంగమ్మ, డీడియం సౌమిత్, నీలిమ శ్యేత, అశోక్ వైద్యాధికారులు నిబ్బంది పాల్గొనడం జరిగింది.

న్యాయవాదుల హక్కులకు భంగం కలుగకుండా, కుటుంబాలకు అన్యాయం జరుగకుండా వారికి లైసెన్సుడ్ గన్ ఇవ్వాలి

● తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, రిటైర్డ్ న్యాయమూర్తి తరిగొప్పుల మహేందర్
● అడ్వకేట్ ప్రొటెక్షన్ యాక్ట్ ను ఏర్పాటు చేయాలి ఎల్సీ నగర్ మెట్రో ఉదయం ప్రతినిధి డిసెంబర్ 09: న్యాయవాదుల హక్కులకు భంగం కలుగకుండా వారి కుటుంబాలకు అన్యాయం జరుగకుండా ఉండేందుకు వెంటనే వారికి గన్ లైసెన్సు ఇవ్వాలని, అడ్వకేట్ ప్రొటెక్షన్ యాక్ట్ ను ఏర్పాటు చేయాలని తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి ప్రభుత్వాలను డిమాండ్ చేశారు. రెండు సంవత్సరాల క్రితం హైకోర్టు సీనియర్ న్యాయవాదులైన గట్టు వాసునరావు, సతీమణి లను అత్యంత దారుణంగా సడికోర్టుపై చంపడం జరిగింది. ఆరోజు మరణానికి కొంత సమయం ముందు కోర్టులకు సమాచారం ఇస్తే అన్ని సాక్షుల పరిధిలోకి రావని బయోగ్రాఫ్లు, నిన్ను కర్నూటక్ గుల్బర్గా జిల్లాలో జరిగిన క్రూర మైన అత్యంత ఎవరు పాత్రలు, అడ్వకేట్ ప్రొటెక్షన్ యాక్ట్ కావాలని అనేకసార్లు రోడ్డుపై ఆందోళనలు, కోర్టు బయట చేసిన కాసీ ప్రయోజనం లేకుండా పోయిందని తరిగొప్పుల మహేందర్ ఆవేదన పుక్తం చేశారు. ఈ సమాజంలో న్యాయవాదులకే రక్షణ లేకపోతే సామాన్య ప్రజల పరిస్థితి ఏంటి? ఈరోజు ప్రతి ఒక్కరి మనసుని కలచివేస్తుంది, న్యాయవాదులకు, వారి కుటుంబాలకు భరోసా లేనప్పుడు న్యాయవాద వృత్తిలోంచి తప్పుకోవాలనే ఆలోచన వస్తుందన్నారు. ఈ క్రూరమైన హత్యలను చూస్తే ఒక న్యాయవాదిని ఇంత క్రూరంగా చంపిన తీరు చూస్తే కోర్టుకు వెళ్లి పెద్ద పెద్ద కేసుల్లో వెళ్లకపోవడమే మంచిదనే పరిస్థితి న్యాయవాది మెదడులో కలచివేస్తుంది. అడ్వకేట్ ప్రొటెక్షన్ యాక్ట్ అనేది మూల పరకే పరిమితం అవుతుంది. మనిషి ఒక ఉన్నాదిగా మారి కోర్టు ప్రాంగణంలోనే న్యాయవాదిని విచక్షణారహితంగా చంపితే రేపు ఒక జడ్జిని కూడా బెంచ్ నడుస్తుండగానే చంపగలిగే మారణాయుధాలతో రాగలడు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మా అందరి న్యాయవాదుల ఆందోళన ఏదంటే ప్రతి అడ్వకేట్ కు లైసెన్సుడ్ గన్ ఇవ్వాలి. అప్పుడే సమాజంలో న్యాయం అనేది బతికిఉంటుంది. లేకపోతే న్యాయం అనేపదానికి విలువ లేకుండా పోతుంది కాబట్టి, మీరు ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన రోజే ఈ దారుణం చోటు చేసుకుంది. కాబట్టి న్యాయవాదుల రక్షణ చట్టం కోసం ఆలోచన చేయండి. ఒక న్యాయవాది చనిపోయాక వాళ్ళ కుటుంబానికి అండగా ఉంటామని ప్రకటించే డబ్బులు, ఉద్యోగం ఆ మనిషిలేని లోటునైతే తీర్చలేదన్నారు.



చిన్నారి ప్రాణాలను కాపాడిన ఎమ్మెల్యే కేఆర్ నాగరాజు..



-నియోజకవర్గ ప్రజలకు ఏ ఆపద వచ్చినా అనునిత్యం వారికి అండగా నిలుస్తున్న ఎమ్మెల్యే...
- పర్లన్నపేట ఎమ్మెల్యే కేఆర్ నాగరాజుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపిన నియోజకవర్గ ప్రజాసేన...
ప్రజా స్వేచ్ఛ-పరంగల్ జిల్లా ప్రతినిధి
పర్లన్నపేట నియోజకవర్గం 14 డివిజన్ డివిజన్ ఎనుమాముల(పాత)లోని దార సత్యమూర్తి కళ్యాణి

కుమార్తె దారా అంకిత గత కొంతకాలంగా ఆటో మనసుతో వెంటనే స్పందించి చిన్నారి దారా అంకిత విక్రయం చేసి అనేక వ్యాధులతో బాధపడుతుండగా విక్రయం చేసి 9 లక్షల పైగా ఖర్చు పెట్టడం జరిగింది ఈ విషయం ఎనుమాముల గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు సారం అభిలాష్ కి తెలియగానే 14వ డివిజన్ అధ్యక్షులు సయ్యద్ ఇంతియాజ్ తో చర్చించి పర్లన్నపేట శాసనసభ సభ్యులు కే ఆర్ నాగరాజుకి తెలియపరచడం జరిగింది. ఈ విషయంపై గొప్ప

సిరిసిల్లలో అత్యాచారం చేసిన వ్యక్తికి 3 సంవత్సరాల జైలు శిక్ష.

సిరిసిల్ల జూన్ 10 : ప్రజా స్వేచ్ఛ
సిరిసిల్ల పట్టణానికి చెందిన వ్యక్తి 10 సంవత్సరాల బాలికను అత్యాచారం చేసిన ఘటనలో సిరిసిల్ల జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి ప్రేమలత సోమవారం మూడు సంవత్సరాల జైలుశిక్ష విధించారు. 10వేళ్ల బాలికపై రాజీవుగర్ కు చెందిన కొండ రాహుల్ అనే వ్యక్తి అత్యాచారం చేశాడు. కుటుంబ సభ్యుల ఫిర్యాదు మేరకు పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. యువకుడుపై నేరం రుజువు కావడంతో మూడేళ్ల జైలు, రూ. 2000 జరిమానా విధించారు.

విధుల పట్ల నిర్లక్ష్యం వహిస్తే సహించేది లేదు...



-స్టేషన్ ఘనపూర్ ఏరియా అస్పత్రి ఆకస్మిక తనిఖీ.....
-విధుల పట్ల నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించిన వైద్యులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన ఎమ్మెల్యే - విధులకు హాజరు కాని వైద్యులపై వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ ను ఆదేశించిన ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి

ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి స్పష్టం చేశారు. సోమవారం స్టేషన్ ఘనపూర్ నియోజకవర్గ కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఏరియా అస్పత్రిని, పీహెచ్ సీ అస్పత్రిని స్టేషన్ ఘనపూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ఎమ్మెల్యే తనిఖీ చేసిన సమయంలో అస్పత్రిలో 8మంది వైద్యులకు 5గురు వైద్యులు విధులలో లేకపోవడంతో వెంటనే డ్యూటీ రిజిస్టర్ పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే వైద్యులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. లీవ్ పెట్టకుండా ఎందుకు విధులకు హాజరు కాలేదని వైద్యులను ప్రశ్నించారు. వెంటనే జనగామ జిల్లా కలెక్టర్ కి ఫోన్ చేసి విధులకు హాజరు కాని వైద్యులపై శాఖ పరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. స్టేషన్ ఘనపూర్ ప్రభుత్వ అస్పత్రిలో ఇప్పటికే డయాలోసిస్ సెంటర్ మంజూరు అయిందని తెలిపారు. అలాగే

ప్రసూతి మహిళకు ప్రత్యేక వార్డు ఏర్పాటు చేయాల్సి ఉందని, 100వడకల అస్పత్రిగా అభివృద్ధి చేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని తెలిపారు. త్వరలోనే అస్పత్రిలో మౌలిక వసతుల కల్పించడంతో పాటు అస్పత్రిని అన్ని విధాల అభివృద్ధి చేస్తామని వెల్లడించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే వెంట స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి / స్టేషన్ ఘనపూర్
 నిరుపేద ప్రజలకు వైద్య సేవలు అందించాల్సిన వైద్యులు విధుల పట్ల నిర్లక్ష్యం వహిస్తే సహించేది లేదని మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, స్టేషన్ ఘనపూర్

ప్రధానిగా మోడీ ప్రమాణస్వీకారం చేసిన సందర్భంగా ఆత్మకూరు(ఎం)మండల కేంద్రంలో బజెపి శ్రేణుల సంబరాలు



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి/ఆలేరు నియోజకవర్గం
 యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండలం సోమవారం రోజు బిజెపి మండల పార్టీ అధ్యక్షులు గజరాజ్ కాశినాథ్ ఆధ్వర్యంలో మండల కేంద్రంలో వికసిత భారత్ సంకల్ప లక్ష్యసాధనగా ముందుకు సాగుతూ సుపరిపాలన, అభివృద్ధి, పేదల సంక్షేమం కేంద్ర బిందువులుగా పాలన చేసి, ప్రజల మన్ననలు పొంది, పరుసగా మూడోసారి ప్రధానమంత్రిగా ప్రమాణస్వీకారం చేసిన నరేంద్ర మోడీకి హార్దిక శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ బాణా సంచా కాల్చి సంబరాలు చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధికార ప్రతినిధి బొబ్బిలా ఇంద్రారెడ్డి, జిల్లా కిసాన్ మోర్చా కార్యదర్శి బండారు సత్యనారాయణ, మండల ఉపాధ్యక్షులు సైరెడ్డి చంద్రారెడ్డి, ఎస్సీ మోర్చా మండల అధ్యక్షులు మేడి సాగర్, బీజేపి మండల అధ్యక్షులు పైకే ప్రసాద్, మండల కార్యదర్శి బూడిద నర్సింహ్, బీజేపి మండల ప్రధాన కార్యదర్శి మహేష్, ఎస్సీ మోర్చా మండల ప్రధాన కార్యదర్శి మధు, బీజేపి మండల అధికార ప్రతినిధి సూర్య, బాత్ అధ్యక్షులు లోడి వెంకటయ్య, వెంకట్ రెడ్డి, రాగిడి మచ్చగిరి, మహేష్, అశోక్ రెడ్డి, సీనియర్ నాయకులు ఆకుల వెంకటయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రైతు భరోసా రైతు ఖాతాలో జమ చేయాలి

ప్రజా స్వేచ్ఛ - /నడికూడ:
 వాసకాలం పంటలకు సంబంధించిన రైతు భరోసా పథకాన్ని జూన్ నెలలో రైతు ఖాతాలో జమ చేయాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావును జిల్లా రైతు రక్షణ సమితి ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా అధ్యక్షుడు వరకేల కిషన్ రావు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. మృగ శిల కార్తీ రావడం వల్ల రైతులకు పంటలకు సంబంధించిన విత్తనాలు గాని ఎరువులు గాని తెచ్చుకోవడం జరుగుతుంది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల పక్షాన ఉండే ప్రభుత్వం కాబట్టి రైతు భరోసా పథకాన్ని రైతులకు ముందుగానే విడుదల చేయాలని తెలంగాణ రైతు రక్షణ సమితి రైతుల పక్షాన కోరారు.

గ్రీవెన్స్ దరఖాస్తులను త్వరగా పరిష్కరించాలి..

-జిల్లా కలెక్టర్ అద్వైత్ కుమార్ సింగ్...



మహబూబాబాద్ / ప్రజా స్వేచ్ఛ
 ప్రజల నుండి స్వీకరించిన గ్రీవెన్స్ దరఖాస్తులను త్వరగా పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ అద్వైత్ కుమార్ సింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లా కలెక్టర్ లోని ఐ.డి.ఓ.సి. సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన గ్రీవెన్స్ లో జిల్లా కలెక్టర్ అద్వైత్ కుమార్ సింగ్ తో పాటు అదనపు కలెక్టర్ లోకల్ బాడి లెనిస్ పత్తల్ టోపెస్సీ , అదనపు కలెక్టర్ రెవెన్యూ డివిజన్ పాల్గొని ప్రజల నుండి దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. సోమవారం నిర్వహించిన గ్రీవెన్స్ లో (113) దరఖాస్తులు వివిధ సమస్యల పైన వచ్చాయి. వచ్చిన దరఖాస్తులను పరిశీలించి సంబంధిత శాఖల అధికారులకు ఎండర్స్ చేసి సమస్యలను త్వరితగతిన పరిష్కరించాలని సంబంధిత జిల్లా అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ గ్రీవెన్స్ లో సీకేఓ, సర్దార్, జిల్లా అధికారులు, మండల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ తీవ్రార్ మల్లన్న ను కలిసిన దబ్బటి శేఖర్

హైదరాబాద్ - ప్రజా స్వేచ్ఛ
 వరంగల్ - ఖమ్మం - నల్లగొండ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల్లో విజయం సాధించిన సందర్భంగా సామాజిక కార్యకర్త దబ్బటి శేఖర్ క్యూ న్యూస్ కార్యాలయంలో తీవ్రార్ మల్లన్న (చింతపండు నవీన్) మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి శాలువా తో సన్మానం చేసి హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా దబ్బటి శేఖర్ మాట్లాడుతూ పట్టభద్రుల సమస్యలపై పోరాటం చేయాలని, అందగా

స్వయంకృషి వృద్ధాశ్రమానికి బియ్యం పంపిణీ

-గునిగంటి భరత్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా 25కిలోల బియ్యం అందజేత...
-యువ నేతాజీ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో రైస్ బ్యాగ్ చాలెంజ్ - 108 లో భాగంగా 25కేజీల రైస్ పంపిణీ కార్యక్రమం.



సిలివేరు నరేష్, సాలం ద్ర పున్నంచారీ, యువ నేతాజీ ఫౌండేషన్ వరంగల్ అధ్యక్షులు కొత్తకొండ అరుణ్ కుమార్, వరంగల్ పోలీస్ కానిస్టేబుల్ కన్నె రాజు (స్నిమ్మర్ రాజు), కానిస్టేబుల్ బొట్టు కమలాకర్, కోలా రాజేష్, ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయుడు గజ్జెల సుమన్ , ఆలువల వృద్ధి, ఉప్పరపల్లి రాజ్ కుమార్, మునిగాల రాంప్రసాద్ , న్యజన, జ్యోతి, భావన, బిలుకూరి

వృద్ధులకు రైస్ బ్యాగ్ చాలెంజ్ - 108 లో భాగంగా 25 కిలోల పంపిణీ చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో గునిగంటి వీరస్వామి - జ్యోతి, గునిగంటి భరత్, పగడాల. సుమన్, ముదురుకోలా రాజశేఖర్ , గొల్లపెల్లి వేణు, ఒడిదెలా మధుకర్ , కక్కెర్ల రాజు, మద్ది మహేష్ ,

యాకయ్య, పాలకుర్తి విష్ణు, ఎస్.కె ముస్తఫా, లిగల్ అడ్వైజర్ రాచకట్ల కృష్ణ (హైకోర్ట్ అడ్వకేట్), ఊరటి రవికుమార్, యాద రవి కుమార్ , చెలిమల్ల అశోక్ కుమార్, తూనం రాము, సి.ఐ.ఎస్.ఎఫ్ కానిస్టేబుల్ వైసాల రమేష్, మోడెం రాజశేఖర్ గౌడ్, నాగవెళ్ళి కార్తిక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భూకబ్జా దారుల పై చర్యలు తీసుకోవాలి

-ఎస్సీ ఎస్సీ జాతీయ కమిషన్ ను ఆశ్రయించిన బాధితులు
-కబ్జాదారుల నుంచి రక్షణ కల్పించండి
-విలేజరుల సమావేశం లో వి.వెంకటాయ పాలెం బాధితులు



మధుసూదన్ అనే వ్యక్తులు దౌర్జన్యంగా, డాక్యుమెంట్లు లేకుండా ఈ స్థలాన్ని ఆక్రమించి, ఇళ్ళు నిర్మిస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇళ్ళు నిర్మించ కూడదని వివి పాలెం గ్రామ కార్యదర్శి మూడు నోటీసులు ఇచ్చారని, పై విషయములన్నీ గ్రామ కార్యదర్శికి, ఎం.పీ.వో.కి, తహసీల్దార్ కి, ఆర్డీ.కి, డి.పి.ఓ కి, కలెక్టర్ కి ఫిర్యాదు చేసేమని అయినా కానీ ఎవరూ అధికారులు పట్టించుకోవడంలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తూ అధికారులు మాకు న్యాయం చేయాలని ప్రెస్ క్లబ్ ను ఆశ్రయించారు. ఈ కార్యక్రమం లో తగరం వెంకన్న, కాంపాటి పవన్, తగరం శ్రీకాంత్, తగరం సతీష్, తగరం నాగమ్మ, కాంపాటి వెంకటమ్మ, కాంపాటి ఉమ, తగరం భూలక్ష్మి, తగరం ఆదాం, తగరం ఉప్పమ్మ, తగరం ధనమ్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దళిత కుటుంబాలకు ఉచితంగా భూమిని పంపిణీ చేశారని, దీనికి సంబంధించిన వివరాలు రెవెన్యూ రికార్డులలో అనగా పహాణిలో 'సర్కార్ ఆబాద్' అని పొందుపరిచి ఉన్నదని తెలిపారు. ధర్మి పోర్టల్ లో కూడా దళితులకు పంపిణీ చేసిన ఇళ్లస్థలాలు అని చూపిస్తున్నాయని, అటువంటి స్థలాన్ని గ్రామానికి చెందిన కుటుంబాక రాజు, కుటుంబాక రవీందర్, (లేటు) కుటుంబాక శ్రీహరి, (లేటు) కుటుంబాక

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం
 రఘునాథపాలెం మండలం, వి. వెంకటాయ పాలెం గ్రామం లోని సర్వే నెంబర్ 99 లో ఉన్న య1.15 కుంటల భూమిని ప్రభుత్వం దళితులకు ఇచ్చిందని, ఆ భూమిని కొందరు కబ్జా చేసి అక్రమ నిర్మాణాలు చేపడుతున్నారని, గ్రామానికి చెందిన బాధితులు కాంపాటి రవి, తగరం కొండలరావు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఖమ్మం ప్రెస్ క్లబ్ లో సోమవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.. 1958లో జూనియర్ అసెంబ్లీ అనే ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ సర్వే నెంబర్ 99 లో య 1. 15 కుంటల భూమిని కాంపాటి పెద్ద వీరయ్య, కాంపాటి మల్సూర్, తగరం నాగమ్మ, భర్త: వీరయ్య తో పాటు, మరో పది మంది

ఎమ్మెల్యే బాలకృష్ణ పుట్టినరోజు సందర్భంగా చేసేపల్లి గ్రామంలో రక్తదాన శిబిరం ఏర్పాటు

ప్రజా స్వేచ్ఛ - బిలమత్తూర్
 ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ ఎయిడ్స్ కంట్రోల్ సొసైటీ ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ డి ఎ పి సి యువారి ఆదేశాల మేరకు, చైల్డ్ ఫండ్ ఇండియా లింక్ వర్కర్ స్కీమ్ వారు చేసేపల్లి గ్రామంలో రక్తదాన శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. హిందూపురం ఎమ్మెల్యే బాలకృష్ణ పుట్టినరోజు సందర్భంగా చేసేపల్లి యూత్ బ్లడ్ డొనేషన్ క్యాంప్ నిర్వహించడం జరిగింది. డోనార్స్



వారి సహాయంతో 20 యూనిట్ల రక్తం సేకరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమం లో చైల్డ్ ఫండ్ ఇండియా జిల్లా రిసోర్స్ వర్కర్ రమేష్ యాదవ్, పెనుకొండ సిహెచ్ సి బ్లడ్ స్రోరేజ్ సెంటర్ ఎల్ టి ఎస్ నంద కుమార్, సాహెబ్ భాను టిడిపి నాయకులు నందీశంపు అశ్వత్థ మల్లికార్జున చేసేపల్లి జయప్ప నాగరాజు హరి శ్రీనివాసులు చౌడప్ప తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఖలేకరులు కావలెను

జిల్లాలు	మండలాలు	జిల్లాలు	మండలాలు
కామారెడ్డి జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> కామారెడ్డి, మాచారెడ్డి, పాల్వంచ, దోమకొండ, బిక్కుర్, గాంధారి, నాగిరెడ్డిపేట, లింగంపేట, తాడ్యాయి, బాన్సువాడ, నిజాంసాగర్, పిట్లం, జాక్కల్, మద్దూరు, బీర్పూరు, ఎల్లారెడ్డి, బిచ్చుంద, సదాశివనగర్, రామారెడ్డి,* రాజంపేట,* పెద్ద కొడవగల్,* బీబీపేట్,* ననురుల్లాబాద్* 	మంచిర్యాల జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> చెన్నూర్, జైపూర్, భీమారం,* కోటపల్లి, లక్ష్మణిపేట, మంచినాపాల, నన్నూర్,* హజీపూర్,* మందమిరి, దండపల్లి, జన్నారం, కాసిపేట, బెల్లంపల్లి, వేమనపల్లి, నెన్నెల, తాండూరు, భీమిని, కన్నెపల్లి*
జనగామ జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> జనగాం, లింగాల ఘనపూర్, బచ్చన్నపేట, దేవరుప్పుల, నర్సెట్ల, తరిగొప్పుల,* రఘునాథపల్లి, స్టేషన్ ఘనపూర్, చిల్పూరు,* జాఫర్గఢ్, పాలకుర్తి, కొడకండ్ల 	మెదక్ జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> మెదక్, హవేలీ ఘనపూర్,* పాపన్నపేట, శంకరంపేట రూరల్, శంకరంపేట (ప), ఊక్కల్, అల్లదుర్గ, రేగడు, రామాయంపేట, నిజాంపేట,* ఎల్లూరి, చౌగుంట, తూవ్రాన్, మనోహరాబాద్,* నార్సింగి,* నర్సాపూర్, శివంపేట, కోడిపల్లి, కుల్పారం, చిలిపచెడ* 21. మాసాయిపేట.[5]*
ఖమ్మం జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> ఖమ్మం అర్బన్, ఖమ్మం రూరల్, బోనకల్, చింతకాని, మధిర, ముదిగొండ, ఎరుపాలెం, కూసుమంచి, నెలకొండపల్లి, తిరుమలాయపాలెం, కల్లూరు, పెనుబల్లి, సత్తుపల్లి, తల్లాడ, వేంసూరు, కొణిజర్ల, వైరా, ఎనుకూరు, కామేపల్లి, రఘునాథపాలెం,* సింగరేణి 	మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> మేడ్చల్, షామీర్పేట్, కీసర, కాప్రా* 5. ఘట్కేసర్, మేడిపల్లి,* ఉప్పల్, మల్కాజిగిరి, అల్వార,* కుత్తుల్పూర్, దుండిగల్ గండి మైసమ్మ,* బాచుపల్లి* 13. బాలానగర్, కూకట్పల్లి,* 15. మూడుచింతలపల్లి* [2]
మహబూబాబాద్ జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> అడ్డాకల్, భూత్పూరు, హాన్వాడ, కోయిల్కొండ, మహబూబ్ నగర్ అర్బన్, మహబూబ్ నగర్ రూరల్* 7. నవాబ్ పేట, జడ్పర్ల, బాలానగర్, రాజాపూర్,* 11. గండేడ్, దేవరక్కడ, చిన్న చింతకుంట 14. మిడ్డిల్ 15. మూసాపేట* 16. మహమ్మదాబాద్* 17. చౌడాపూర్* 	నల్లగొండ జిల్లా	<ol style="list-style-type: none"> చండూరు, చిట్యాల, కనగల్, కట్టంగూరు, మునుగోడు, నకిరేకల్, నల్లగొండ, నార్కట్పల్లి, తిప్పర్తి, కేతపల్లి, 11. శాలిగొరారం, 12. అడవిదేవుల, 13. దామెరచర్ల, 14. మిర్యాలగూడ 15. వేములపల్లి, 16. అనుముల, 17. నిడమనూరు, 18. పెద్దపూర్, 19. త్రిపురారం, 20. మాడుగులపల్లె,* 21. తిరుమలగిరిసాగర్,* 22. చందంపేట, 23. చింతపల్లి, 24. దేవరకొండ, 25. గుండ్లపల్లి, 26. గుర్రంపోడు, 27. కొండమల్లెపల్లి,* 28. మురిగూడ, 29. నాంపల్లి, 30. పెద్ద అడిశర్లపల్లి, 31. నేరేడుగొమ్మ

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా

1. బిజినేపల్లి,
2. నాగర్ కర్నూలు,
3. పెద్దకొత్తపల్లి,
4. తెలపల్లి,
5. తిమ్మాజిపేట,
6. తాడూరు,
7. పెంట్లపల్లి,*
8. కల్వకుర్తి,
9. ఉరుకొండ,*
10. వెల్లండ,
11. వంగూర్,
12. చారకొండ,*
13. అచ్చంపేట,
14. అమాబాద్,
15. పదర,*
16. బల్లూర్,
17. లింగాల,
18. ఉప్పునుంతుల,
19. కొల్లూర్
20. కోడేరు

పెద్దపల్లి జిల్లా

1. పెద్దపల్లి,
2. ఓదెల,
3. సుల్తానాబాద్,
4. జూలపల్లి,
5. ఎలిగేడు,
6. ధర్మారం,
7. రామగుండం,
8. అంతర్గాం,*
9. పాలకుర్తి,*
10. శ్రీరాంపూర్,
11. కమాన్ పూర్,
12. రామగిరి,*
13. మంధని,
14. ముత్తారం

నిర్మల్ జిల్లా

1. నిర్మల్ రూరల్,
2. నిర్మల్,*
3. సోన్*
4. దిలావర్ పూర్,
5. నర్సాపూర్-జి,*
6. కడెంపెద్దూర్,
7. దస్తూరాబాద్,*
8. ఖానాపూర్,
9. మామడ,
10. లక్ష్మణచాంద,
11. సారంగపూర్,
12. కుభీర్,
13. కుంటాల,
14. బైంసా,
15. ముఠోల్,
16. బాసర,*
17. లోకేశ్వరం,
18. తానూర్.
19. పెంబి*
20. ముద్దూర్

సంగారెడ్డి జిల్లా

1. సంగారెడ్డి,
2. కండి,*
3. కొండాపూర్,
4. సదాశివపేట,
5. పటాన్చెరు,
6. అమీన్ పూర్,*
7. రామచంద్రాపురం,
8. జిన్నారం,
9. గుమ్మడిదల,*
10. ఫుల్కల్,
11. ఆండోల్,
12. వల్పల్లి,*
13. మునిపల్లి,
14. హత్నూర్,
15. జహీరాబాద్,
16. మొగుడంపల్లి,*
17. న్యాలకల్,
18. రురాసంఘం,
19. కోహిర్,
20. రాయకొండ,
21. నారాయణఖేడ్,
22. కండ్ల,
23. కల్లెర్,
24. సిద్దాపూర్,*
25. మసూర్,
26. నాగిగిద్ద,*
27. చౌటకూరు*

నిజామాబాద్ జిల్లా

1. ఆర్కాట్
2. ఇంద్రావతి,*
3. కమ్మరపల్లి,
4. కొటగిరి,
5. చందూర్^[2]
6. జ్ఞానపల్లి,
7. డివపల్లి,
8. ధర్మపల్లి,
9. నవపేట,
10. నందిపేట,
11. నిజామాబాద్ రూరల్*
12. నిజామాబాద్ నార్త్*
13. నిజామాబాద్ సౌత్,
14. బాల్యోండ
15. బోధన్,
16. భీంగల్,
17. మాఖూర్,
18. ముగ్గాల్*
19. ముప్పాల్*
20. మెండోరా,*
21. మోర్కాడ,
22. మొసా^[2]
23. ఎడపల్లి,
24. ఎగ్గట్ల*
25. రుద్రూరు,*
26. రంజల్,
27. వర్సి,
28. వేల్పూరు,
29. సిరికొండ

సిద్దిపేట జిల్లా

1. అంకన్నపేట,*
2. సిద్దిపేట పట్టణ,
3. సిద్దిపేట రూరల్,*
4. నంగునూర్,
5. చిన్నకోడూరు,
6. తోగుట,
7. దొలతాబాద్,
8. మిరుదొడ్డి,
9. దుబ్బాక,
10. హుస్సాబాద్,*
11. కోపాడ,
12. హుస్సాబాద్
13. గజ్వేల్,
14. జగదేవ్ పూర్,
15. కొండపాక,
16. ములుగు,
17. మర్కాక్,*
18. వర్ధల్,
19. రాయవోల్,
20. చేర్యాల,
21. మద్దూరు,
22. కొమురవెల్లి,*
23. నారాయణరావుపేట*^[2]
24. దూల్మెట్ల*^[7]

రంగారెడ్డి జిల్లా

1. మొయినాబాద్,
2. చేవెళ్ల,
3. శంకర్ పల్లి,
4. కొందుర్లు,
5. షాబాద్,
6. చౌదరిగూడెం,*
7. శేరిలింగంపల్లి,
8. శంషాబాద్,
9. రాజేంద్రనగర్,
10. కొత్తూరు,
11. ఫరూఖ్ నగర్
12. కేశంపేట,
13. గండిపేట్,*
14. కందుకూరు,
15. మహేశ్వరం,
16. ఆమన్ గల్,
17. కడ్తాల్,*
18. తలకొండపల్లి,
19. సరూర్ నగర్,
20. బాలాపూర్,*
21. మంచాల్,
22. యాచారం,
23. ఇబ్రహీంపట్నం,
24. హయత్ నగర్,
25. అబ్దుల్లాపూర్ మెట్
26. మాడ్చుల్
27. నందిగామ*

రాజన్న జిల్లా

1. సిరిసిల్ల,
2. వేములవాడ,
3. వేములవాడ గ్రామీణ*
4. చందుర్తి,
5. రుద్రంగి,*
6. కోనరావుపేట,
7. యల్లారెడ్డిపేట,
8. గంభీరావుపేట,
9. ముస్తాబాద్,
10. ఇల్లంతకుంట,
11. బోయినపల్లి,
12. వీర్నపల్లి*
13. తంగళ్లపల్లి*

సూర్యాపేట జిల్లా

1. ఆత్మకూరు,
2. చివ్వెంల,
3. జాజిరెడ్డిగూడెం
4. నూతనకల్,
5. పెన్పహాడ్,
6. సూర్యాపేట,
7. తిరుమలగిరి,
8. తుంగతుర్తి,
9. గరిడెపల్లి,
10. నేరేడుచర్ల,
11. నాగారం, *
12. చిలుకూరు,
13. పుజూర్నగర్,
14. కోదాడ,
15. మట్లంపల్లి,
16. మేళ్లచెరువు,
17. మోతే,
18. మునగాల,
19. నడిగూడెం,
20. అనంతగిరి, *
21. మద్దిరాల, *
22. పాలకీడు, *
23. చింతలపాలెం *

వరంగల్ జిల్లా

1. వరంగల్
2. భీలా వరంగల్ *
3. సంగం
4. గీసుకొండ
5. వర్ధన్నపేట
6. పర్వతగిరి,
7. రాయపర్తి
8. నర్సంపేట
9. చెన్నారావుపేట
10. నల్లబెల్లి
11. దుగ్గిండి
12. ఖానాపూర్
13. నెక్కొండ

వికారాబాద్ జిల్లా

1. వికారాబాద్,
2. మోమినపేట్,
3. మర్పల్లి,
4. పూడూరు,
5. ధరూర్,
6. బంట్యారం,
7. కోట్పల్లి, *
8. నవాబ్పేట్,
9. కుల్చర్ల,
10. దోమ,
11. దౌలతాబాద్
12. పరిగి,
13. తాండూరు,
14. పెద్దేముల్,
15. యాలాల,
16. బషీరాబాద్,
17. బొంరాసిపేట్,
18. కొడంగల్
19. చౌడాపూర్ *

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా

1. ఆలేరు,
2. రాజాపేట,
3. మోతుకూరు,
4. తుర్కపల్లి,
5. యాదగిరిగుట్ట,
6. భువనగిరి,
7. బీబీనగర్,
8. బొమ్మల రామారం,
9. ఆత్మకూరు (ఎం),
10. బి.సోచంపల్లి,
11. రామన్నపేట,
12. వలిగొండ,
13. గుండాల
14. మూటకొండూరు *
15. చౌటుప్పల్,
16. అడ్లగూడూరు, *
17. నారాయణపూర్

వనపర్తి జిల్లా

1. వనపర్తి,
2. గోపాలపేట,
3. రేపల్లి, *
4. పెద్దమందడి,
5. ఘనపూర్,
6. పానగల్,
7. పెబ్బెరు,
8. శ్రీరంగాపూర్ *
9. వీపనగండ్ల,
10. చిన్నంబావి *
11. కొత్తకోట,
12. మదనపూర్, *
13. ఆత్మకూర్,
14. అమరచింత, *

ములుగు జిల్లా

1. ములుగు,
2. వెంకటాపూర్
3. గోవిందరావుపేట,
4. తాడ్వాయి,
5. ఏటూరునాగారం,
6. కన్నాయిగూడెం, *
7. మంగపేట,
8. వెంకటాపూరం
9. వాజేడు

హనుమకొండ జిల్లా

1. హనుమకొండ
2. కాజీపేట *
3. ఐనవోలు *
4. హసన్పర్తి
5. వేలేర్ *
6. ధర్మసాగర్
7. ఎల్కతుర్తి
8. భీమడేవరపల్లి
9. కమలాపూర్
10. పరకాల
11. నడికూడ *
12. దామెర
13. ఆత్మకూరు
14. శాయంపేట

నారాయణపేట జిల్లా

1. నారాయణపేట
2. దామరగిద్ద,
3. ధన్వాడ,
4. మరికల్, *
5. కొస్లి,
6. మద్దూర్,
7. ఊట్కూరు
8. మాగనూరు

9. మఖ్ఖల్
10. కృష్ణ *
11. నర్వ

అదిలాబాద్ జిల్లా

1. అదిలాబాద్ అర్సన్
2. అదిలాబాద్ రూరల్
3. మావల *
4. గుడిహత్తూర్
5. బజార్ హత్తూర్
6. బేల
7. బోధ
8. జైనధ
9. తాంసి,
10. భీంపూర్ *
11. తలమడుగు
12. నేరడిగొండ
13. ఇచ్చోడ
14. సిరికొండ *
15. ఇంద్రవెల్లి
16. నార్సూర్
17. గాదిగూడ *
18. ఉత్సూర్

అదిలాబాద్ జిల్లా

జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా

1. గద్వాల,
2. ధర్మూర్,
3. గట్టు,
4. కె.టి.దొడ్డి *
5. మల్లకల్,
6. ఇటిక్కాల,
7. మానవపాడు,
8. వడ్డపల్లి,
9. అయిజ,
10. రాజోలి, *
11. ఉండవెల్లి, *
12. అలంపూర్

కొమురం భీం జిల్లా

1. కాగజ్ నగర్
2. సిర్పూర్-టి
3. దహెగాం
4. కొటాల
5. బెజ్జూరు
6. చింతలమానేపల్లి *
7. పెంచికల్ పేట *
8. ఆసిఫాబాద్
9. రెబ్బెన
10. వాంకిడి
11. కెరమెరి
12. జైనుర్
13. సిర్పూర్ (యు)
14. లింగాపూర్ *
15. తిర్యాణి

హైదరాబాద్ జిల్లా

1. అంబర్ పేట,
2. ఆసిఫ్ నగర్
3. బహదూర్ పుర,
4. బండ్లగూడ,
5. చార్మినార్,
6. గోల్కొండ,
7. హిమాయత్ నగర్,
8. నాంపల్లి,
9. సైదాబాద్,
10. అమీర్ పేట్,
11. ఖైరతాబాద్,
12. ముషీరాబాద్,
13. సికింద్రాబాద్,
14. షేక్ పేట్,
15. తిరుమలగిరి,
16. మారేడుపల్లి

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా

1. చంద్రగొండ
2. అక్కారావు పేట
3. దమ్మపేట
4. ములకలపల్లి
5. భద్రాచలం
6. చర్ల
7. దుమ్ముగూడెం
8. కొత్తగూడెం
9. పాల్వంచ
10. టేకులపల్లి
11. ఇల్లందు
12. గుండాల
13. అక్కాపూర్
14. బూర్గంపాడు
15. మణుగూరు
16. వినపాక
17. సుజాతానగర్ *
18. చంచుపల్లి, *
19. లక్ష్మీదేవపల్లి *
20. కరకుగూడెం *
21. ఆళ్లపల్లి
22. అన్నపూర్ణపల్లి *
23. జూలూరుపాడు

జగిత్యాల జిల్లా

1. జగిత్యాల,
2. జగిత్యాల రూరల్, *
3. రాయికల్,
4. సారంగపూర్,
5. బీరపూర్, *
6. ధర్మపురి,
7. బుగారం, *
8. పెగడపల్లి,
9. గొల్లపల్లి,
10. మల్కాల,
11. కొడివ్యాల,
12. వెల్లిటూర్,
13. కోరుట్ల,
14. మెట్లపల్లి,
15. మల్లపూర్,
16. ఇబ్రహీంపట్నం,
17. మేడిపల్లి,
18. కథలాపూర్

జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా

1. భూపాలపల్లి,
2. చిట్టాల,
3. టేకుమట్ల, *
4. మొగుళ్లపల్లి,
5. రేగొండ,
6. ఘనపూర్,
7. కాటారం,
8. మల్లారావు
9. ముత్తారం మహాదేవపూర్,
10. మహాదేవపూర్,
11. పల్వేల *

కరీంనగర్ జిల్లా

1. కరీంనగర్,
2. కొత్తపల్లి, *
3. కరీంనగర్ రూరల్, *
4. మానకొండూర్,
5. తిమ్మాపూర్,
6. గన్నేరువరం, *
7. గంగాధర,
8. రామడుగు,
9. చొప్పదండి,
10. చిగురుమామిడి,
11. వీణవంక,
12. ఎ. సైదాపూర్,
13. శంకరపట్నం,
14. హుబూరాబాద్,
15. జమ్మికుంట,
16. ఇల్లందకుంట. *

మహబూబా నగర్ జిల్లా

1. అడ్డాకల్,
2. భూత్పూరు,
3. హన్మాడ,
4. కోయిల్ కొండ,
5. మహబూబ్ నగర్ అర్సన్,
6. మహబూబ్ నగర్ రూరల్ *
7. నవాబ్ పేట,
8. జడ్పల్లి,
9. బాలానగర్,
10. రాజాపూర్, *
11. గండెడ,
12. దేవరకల్,
13. చిన్న చింతకుంట
14. మిథిల్
15. మూసాపేట *
16. మహమ్మదాబాద్ *